

Межрегиональная олимпиада школьников по математике «САММАТ», история которой началась 30 лет назад, в этом году впервые вышла на новый международный уровень и состоялась на другом континенте. Одной из 48 площадок заключительного этапа стала школа святого Исидора в Лиме, столице Перу.

Организации конкурсных состязаний предшествовала большая работа. С одной стороны её вёл Политех, во главе с начальником управления по работе синостранными обучающимися **Еленой Прокофьевой**, с другой – Российская латиноамериканская ассоциация (АЛАР) в лице исполнительного директора **Хорхе Сьеса де Леон Туеста**. Сейчас он – магистр наук, а в 1995 году впервые приехал в Россию, чтобы поступить в Московский энергетический университет. Сегодня он знает русский язык и качество образования в российской высшей школе так хорошо, что помогает десяткам соотечественников и жителям других стран Латинской Америки поступить в наши вузы.

Победа в вузовских олимпиадах «САММАТ» и «Самарский политех» даёт иностранной молодёжи возможность учиться бесплатно за пределами своей страны, о чём знают далеко не все старшеклассники. Сделать высшее образование в РФ доступным в первую очередь для перуанцев стало совместной задачей представителей нашего университета и ассоциации.

– В мае прошлого года Хорхе Сьеса де Леон Туеста побывал у нас в вузе, пообщался с преподавателями и студентами, ощутил общую атмосферу Политеха, и уже в июне мы подписали соглашение об участии в олимпиаде «САММАТ» АЛАРА в качестве площадки для проведения заключительного этапа, – сообщает Елена Прокофьева. – Затем были подготовлены и переведены на испанский язык задания для учеников 9–11 классов и разработана испаноязычная версия сайта. «САММАТ» стал первой международной олимпиадой, которая проводится не на английском языке. Мы рассчитываем использовать это преимущество и привлечь к математическим соревнованиям ребят из Мексики, Эквадора, Боливии.

В свою очередь, руководитель ассоциации АЛАР вёл масштабную информационную работу, продвигая в соцсетях подготовленные его коллективом ролики о наших учёных, об университете, о возможностях, предоставляемых участием в олимпиаде, для старшеклассников и студентов.

Всё это дало свои плоды. Сначала в Лиме прошёл отборочный тур, в котором приняли участие 104 человека, а затем – финальный. В него прошли 34 школьника из стран Латинской Америки, один представитель Китая, а также трое слушателей центра дополнительной подготовки иностранных граждан Политеха: египтянин **Абделхафез Махмуд Абдалла Котб** и камерунцы **Тазонг Нгуемафо Тедди Фарел** и **Фоцо Мокам Аимар Либерт**.

– Нужно отметить, что многие ребята из провинций Перу добирались буквально на перекладных, ехали целыми семьями – я общалась с ними, – рассказывает начальник управления по работе с иностранными обучающимися. – Дело в том, что, несмотря на развитое олимпиадное движение в стране, победители таких со-



«САММАТ» В ПРЕИМУЩЕСТВЕ

Как иностранные абитуриенты повышают свои шансы поступить в наши вузы

ревнований удостаиваются от организаторов, как правило, из США и Канады, только дипломов и сувениров. А статус победителя или призёра «САММАТ» даёт право учиться бесплатно по квоте Министерства науки и высшего образования РФ в любом российском вузе без сдачи вступительных испытаний. Для многих социально незащищённых перуанских семей это единственный шанс дать своему ребёнку достойное образование.

Елена Прокофьева также встретилась с руководством департамента образования Лимы, чтобы обсудить возможное дальнейшее сотрудничество. В регионе заинтересованы в том, чтобы выпускники местных школ и вузов продолжали обучение в России и, в частности, в Самаре. Напомним, в этом году Политех получил 18 квот на обучение по программам бакалавриата и 52 квоты – по программам

магистратуры для иностранных граждан-победителей олимпиад «САММАТ» и «Самарский политех» – это наибольшее число мест среди самарских вузов. Сейчас готовится соглашение между нашим вузом и департаментом образования Лимы о включении «САММАТа» в перечень олимпиад, рекомендованных к проведению всеми школами этого 11-миллионного города.

В нашем университете уже обучались и обучаются граждане этой далёкой страны. Так, успешно осваивают русский язык в центре дополнительной подготовки иностранных граждан **Габриэль Антонио Санчес Гарсия**, **Монтенегро Александр Холаус Монтальво**, **Флор Бенхи Луис Абастос** и **Кондори Лизет Диана Янче**. После окончания программы они будут поступать в разные вузы, не только в Политех, но именно

здесь, как они считают, качество подготовки – на самом высоком уровне.

– Мне нравится учиться в Политехе, но моя мечта – стать врачом, – говорит Габриэль Санчес. – Мне очень нравится и в Самаре, я люблю гулять по набережной, по парку Гагарина, играть на открытых площадках в баскетбол. А ещё я распробовал такие русские блюда, как борщ и пельмени. Люблю слушать музыку, особенно рок, Виктора Цоя. У меня есть трое русских друзей, они студенты, и вместе мы всегда хорошо проводим время, они мне показывают самарские музеи, театры. Здесь живут гостеприимные люди.



Габриэль Антонио Санчес Гарсия



Абделхафез Махмуд Абдалла Котб



Тазонг Нгуемафо Тедди Фарел



Фоцо Мокам Аимар Либерт